
令和７年１０月定例教育委員会 会議録 

 

 

１ 開催期日  令和７年１０月２９日（水） 

        開会  午後 １時２５分 

        閉会  午後 ２時２３分 

 

２ 開催場所  さわやか交流館プルート ２階多目的ホール 

 

３ 出席者名  教育長                    大 間 順 子 

委 員（教育長職務代理者） 大  家 志 夫 

        委 員            小 林 由紀子 

委 員               山 崎 与志雄 

委 員               小  豆 竹 志 

 

        局 長           松 尾 美 樹 

次 長           島 崎 俊 祟 

次 長            龍 池 公 子 

       

 

 

 

４ 議  件  

 

報告第２１号 あなみず学生生活応援事業について 

      報告第２２号 穴水町成人式について 

    

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５ 議事の経過について 

 

 教育長から、３校の指導主事訪問、市町教育委員会連合会研究大会参加へのお礼、小学校のマラソン大会

実施状況、器械運動交歓会の予定について報告後、前会議録の承認を得て、会議録署名員に小林委員及び、

山崎委員を指名し、承認されました。 

 審議に入り、報告第２１号から２２号について説明があり、質疑応答が行われ、了承されました。 

 最後に、１１月の定例教育委員会を１１月２６日水曜日開催と確認し、閉会しました。 

 

 

 

＊ 主な質疑・応答等について 

 

 

 

 

 

 

 

１０月 定例教育委員会議事録 

 

－ 教育長報告 － 

 

 皆さん、お疲れ様でございます。学校のことから報告いたします。１０月６日、向洋小学校の指導主事訪

問に小豆委員ご参加いただきありがとうございました。前後しますが９月２６日に穴水中学校の指導主事訪

問、１０月２１日に穴水小学校の指導主事訪問が終わりました。小中学校ともに高い評価をいただいていま

す。こと穴水小学校の仮設校舎につきましては、県の主任指導主事から、落ち着いて学習できる環境であり、

仮設とは思えないほど子ども達が前向きであるとのお言葉をいただきました。ただし、子ども達にもう少し

委ねる場面を増やすといいとの助言もありました。 

 それから１０月１７日の市町教育委員会連合会研究大会にご参加いただき、ありがとうございました。同

日に穴水小学校のマラソン大会がありましたが、転んで、かすり傷程度の児童が２人ほどいましたが、支障

なく無事に終了しています。この後、１１月４日に町立小学校の３～４年生の器械運動交歓会を実施予定で

す。報告については以上です。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



－ 議事 － 

 

教 育 長  それでは、５番議事をお願いします。 

 

松 尾 局 長  ８ページをお願いします。令和７年１０月定例教育委員会、報告が２件ございます。９ペー 

ジをお願いいたいします。報告第２１号、あなみず学生生活応援事業についてご説明します。 

 

（報告説明） 

 

教 育 長  次をお願いします。 

 

松 尾 局 長  報告第２２号、穴水町成人式についてでございます。 

 

（報告説明） 

 

教 育 長  ご意見やご質問はありますか。よろしいでしょうか。次をお願いします。 

 

龍 池 次 長  その他（１）「いじめ・不登校について」です。別添の資料をご覧ください。 

 

  （詳細説明） 

 

教 育 長  ここで、少し時間を取りたいと思います。皆さん、ご意見やご質問はございませんでしょう 

か。まず、穴水小学校から少しお話させていただきます。 

 

  （詳細説明） 

 

       それでは、向洋小学校について、ご質問等ございませんか。穴水中学校については、件数が 

増えましたが、ご質問等ありましたら、お願いします。 

 

大 家 委 員  体調不良による欠席が続いている生徒ですが、小学校の時にも症状があった生徒ではなかっ 

たでしょうか。 

 

教 育 長  （詳細説明） 

 

大 家 委 員  １学期は欠席無しですが、２学期が心配ですね。不登校というよりは病気ですね。精神的な 

ものより病的な理由が原因ですね。 

 

龍 池 次 長  登校できていないというくくりで報告対象となります。学校も継続してご家庭と協力体制を 

       築いていきたい、対応していきたいとのことです。 

 

 



教 育 長  ほか、よろしいでしょうか。では、次をお願いします。 

 

龍 池 次 長  「へき地複式教育研究大会 奥能登大会」についてお願いします。 

 

（詳細説明） 

 

教 育 長  研究大会について、よろしくお願いします。次をお願いします。 

 

松 尾 局 長  チラシをお配りしております、「穴水町 文化財レスキュー展」についてご説明します。 

 

（詳細説明） 

 

教 育 長  この件に関してよろしいでしょうか。次をお願いします。 

 

龍 池 次 長  はい、最後に、１１月の行事予定について、最後のページをご覧ください。 

 

（詳細説明） 

 

次回の定例教育委員会の日程についてですが、１１月２６日か、２８日にお願いしたいので 

すが、ご予定はいかがでしょうか。 

 

大 家 委 員  どちらでも大丈夫です。 

 

教 育 長  では、１１月２６日水曜日、午後１時３０分からでお願いします。場所は、本日と同じくプ 

ルートで開催となります。その他、ご意見等ございますでしょうか。 

 

小 豆 委 員  先日の土曜日ですが、早朝に小学校の先生にコンビニで会いました。お話をしたんですが、 

       今日中に仕上げたい仕事がたまっている、とのことでした。研究大会の影響が大いにあるの 

か、普段から休みの日でも、そういった状況なのか気になりました。 

 

教 育 長  ありがとうございました。１週間に一度ほどのペースで小学校へ朝の挨拶運動に行っていま 

すが、普段は早朝から勤務している、ということは無いようです。該当の先生は研究主任で 

すので、研究大会の影響が大きい、準備に追われていたものと思います。校長からは毎月勤 

務時間表が提出されていますので気をつけて見ておきたいと思います。 

 

大 家 委 員  研究発表会の影響は非常に大きいですね。他県では複式をしていない、市町採用枠を増やし、 

人数に関係なく単式学級です。 

 

教 育 長  石川県内でも統廃合が進み、複式が無くなった市町もあります。 

 

 



大 家 委 員  県でも、研究発表をなるべく減らすような努力があればいいですね。 

       別件になりますが、向洋小学校の指導案で気になった部分がありました。４段階指導があり 

ますが、その文言が学年によって違っている。３年生が「つかむ→考える→深める→まとめ 

る」であるのに、複式で同じ学級の中で４年生では違っている。教科によって文言は違いま 

すが、同じ算数の指導案でしたので、文言は統一するべきではないかと感じました。 

 

小 豆 委 員  ４年生は違っていましたね。 

 

大 家 委 員  また別件になります。町の総合戦略会議の際に、穴水検定について書かれていましたが、ど 

ういう日程で、誰を対象に、いつ頃から実施するのか、見通しはどうなっているでしょうか。 

 

松 尾 局 長  今年度から予算要求しまして、社会教育委員さんが進めています。 

 

       （詳細説明） 

 

大 家 委 員  分かりました。町の文化祭について、ラベンダーホールで開催していた時は開会式の参加要 

請がありましたが、今年はありますか。 

 

松 尾 局 長  去年から引き続き、プルートでの開催になります。日程は１１月２日から３日、３日に式典 

がありますが、町長の祝辞と文化功労者の表彰があるのみで、文化協会からも広くは案内を 

出していないようです。例年でありましたら文化祭と併せて、穴水町の顕彰式・功労者表彰 

を実施していましたが、昨年度に続いて今年度も実施がありません。文化協会主催の芸能発 

表と展示のみ、昨年同様の縮小開催とのことです。お時間がありましたら、展示について足 

をお運びください、との案内です。 

 

小 林 委 員  文化協会から案内をいただきました。 

 

松 尾 局 長  臨席願いではないのですが、よろしければ観覧願います。 

 

大 家 委 員  成人式は出席になりますか。 

 

松 尾 局 長  成人式は前年度と同じように、ご出席をお願いいたします。農協の４階で、１月１１日にご 

予定の調整をいただけたらと思います。 

 

教 育 長  他いかがでしょうか。 

 

小 林 委 員  インフルエンザの流行はどうですか。 

 

 

 



教 育 長  まだ、２～３人程度で流行には至っていません。 

       他、ありますでしょうか。無いようですので以上で定例教育委員会を終わりたいと思います。 

本日は、ありがとうございました。 

 

                                          以 上 
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